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munitie met verarmd uranium door de VS aan Oekraine
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11 09 2023

Aanleiding

Vragen van het lid Van Dijk SP over de levering van munitie met verarmd uranium

door de VS aan Oekraine ingediend op 11 September 2023

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met de antwoorden en de ondertekening van de aanbiedingsbrief

Kernpunten

• De beantwoording vergde meer tijd vanwege interdepartementale afstemming
met het ministerie van Defensie Op 19 09 2023 is een uitstelbrief naar de

Kamer verstuurd

• De minister van Defensie is akkoord met ondertekening mede namens

• De vragen gerelateerd aan de gezondheids effecten zijn beantwoord langs de

lijnen van de Nederlandse explanation of vote n a v de stemming op de

resolutie A RES 77 49 Effects of the use of armaments and ammunitions

containing depleted uranium in de Algemene Vergadering van de VN AWN

en het gezamenlijke BZ DEF antwoord op een burgerbrief over levering van

verarmd uranium wapens door het Verenigd Koninkrijk aan Oekraine eerder

dit jaar
o Er bestaat geen wetenschappelijke consensus over de

langetermijneffecten van wapens en munitie met verarmd uranium

o Nederland onderschrijft conform de AWN resolutie het belang van

verder onderzoek naar de gezondheids en milieueffecten van het

gebruik van wapens en munitie met verarmd uranium

o Er is geen internationaal verbod op wapens en munitie met verarmd

uranium

o Nederland steunt een voorzorgsbenadering m b t deze wapens en

gebruikt of levert deze daarom zelf niet

o Nederland spreekt regelmatig met Internationale partners inclusief de

VS over vervanging van potentieel gevaarlijke stoffen

• Voor de vraag over risico s van escalatie door levering van wapens wordt

gewezen op het belang van militaire steun aan Oekraine en dat

escalatierisico s voor ogen worden gehouden bij leveringen door Nederland
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bondgenoten en partners Tevens wordt genoemd dat eerdere leveringen van

munitie met verarmd uranium door het Verenigd Koninkrijk niet hebben geleid
tot verdere escalade
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